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КУРСОВА РОБОТА -  ОСНОВА ТВОРЧОЇ ПІДГОТОВКИ  
МАЙБУТНЬОГО ЛІКАРЯ 
В.Л. Таралло, М.З. Вацик

Кафедра соціальної медицини та організації охорони здоров’я 
Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці

Останні десятиріччя суттєво підірвали засади комплексної професійної 
підготовки з предмету соціальної медицини та організації охорони здоров’я в 
медичних вишах України.

Наприкінці 80-х років була скасована обов’язкова літня практика з пред
мету, далі -  гірше, на початку 90-х років з програми було вилучено обов’язкове 
виконання курсової роботи. А у затвердженій програмі за спеціальностями 
„Лікувальна справа” і „Педіатрія” (2009 рік) уперше не було закладено переліку 
обов’язкових практичних навичок, якими повинен володіти випускник на час 
державної атестації.

Зазначимо, що перші методичні рекомендації для виконання курсових 
робіт з предмету на теренах СРСР були розроблені у 1969 році в 1-му Москов
ському медичному інституті імені І.М. Сеченова під редакцією О.Ф. Серенко. 
Вони створили методичні та педагогічні засади для опанування навичок майбу
тніми лікарями з предмету соціальної гігієни та організації охорони здоров’я.

Співробітники кафедри соціальної медицини та організації охорони здо
ров’я Буковинського державного медичного університету протягом усіх років 
творчо підходили до підготовки майбутніх лікарів з предмету, намагаючись 
усунути недоліки змін у програмах з предмету. Всі заняття проводилися безпо
середньо в лікувально-профілактичних закладах, було започатковано науково- 
практичну підготовку з предмету у додатковий час, ущільнювалися години 
практичних занять для виконання щосеместрових курсових робіт, планувалося 
додаткове виконання студентами реферативних робіт з багатьох питань.

Так само продовжується підготовка і в даний час. Отже, наш досвід до
зволяє пропонувати всім кафедрам соціальної медицини та організації охорони 
здоров’я вишів України зміст курсових робіт (або семестрових) робіт. При цьо
му, враховували, що вищою формою „курсової” постає звіт лікарів під час атес
тації. Отже, виходячи з лікарського „звіту” організатора охорони здоров’я, був 
складений зміст курсової роботи для клінічних ординаторів, яким читається 50- 
годинний цикл з медичної статистики і 30-годинний цикл з менеджменту і мар
кетингу. 1 ми, і клінічні ординатори відчули користь від такої курсової роботи, 
де майбутній завідувач відділення складав схему руху документів у відділенні, 
графіки роботи і чергувань лікарів, середніх і молодших працівників, підвищен
ня кваліфікації на робочих місцях, контролю роботи лікарів та виконання їх 
призначень хворим тощо. Завідувачі всіх клінічних предметів засвідчили серйо
зну організаційно-методичну підготовку їх клінічних ординаторів на нашій ка
федрі.

На таких самих засадах були започатковані курсові та інша самостійна 
робота на 4, 5 та 6 курсах. Загалом теми курсових робіт на 4-му курсі були при
свячені питанням роботи амбулаторно-поліклінічних закладів, на 5-му -  питан
ням роботи стаціонарів, на 6-му -  аналізу роботи цих закладів, розробці про
грам та планів роботи лікувально-профілактичних закладів на черговий рік.

Не зупиняючись на докладному змісті цих курсових робіт (кожна від 5 до 
10 сторінок), зазначимо, що оцінювання курсової роботи дорівнюється оціню-
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ванню за модулем; визначається середня оцінка, яка і подається як підсумкова.
Безумовно, запровадження курсових робіт вимагає від викладачів суттє

вих практичних знань лікарської практики, ураховуючи, що в якості матеріалів 
використовувалися реальні документи і дані різного рівня ЛПЗ, головним чи
ном із сільської місцевості. Демографічні дані для проведення розрахунків бе
руться безпосередньо із обласного статуправління.

Без захисту курсової роботи студентом програма з предмету вважається 
не виконаною. Окрім того, окремі питання з курсових робіт виносяться в дер
жавний практично-орієнтований іспит з предмету, де до них додаються питання 
щодо видачі листів непрацездатності і заповнення лікарського свідоцтва про 
смерть по реальних випадках лікарської практики.

Вважаємо, що наполеглива робота викладачів кафедри в аспекті опану
вання студентами практичних навичок із лікарської практики сприяє усуненню 
недоліків незавершених (з педагогічної точки зору) теперішніх програм з пред
мету.

МУЛЬТИМЕДІА-ТЕХНОЛОГІЇ НА ЗАНЯТТЯХ ЛАТИНСЬКОЇ МОВИ
М.М. Телеки

Кафедра іноземних мов 
Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці

Сучасна система вищої освіти визначає пріоритетні цілі, місце медичного 
фахівця у структурі галузей економіки України та вимоги до його компетентно
сті, соціально важливих властивостей та якостей.

Інструментальні компетенції передбачають використання випускником 
вищого медичного навчального закладу знань державної, латинської та інозем
них мов, норм усного та писемного мовлення, ділового етикету, умінь логічно і 
послідовно передавати інформацію під час професійного та соціально- 
побутового спілкування.

На відміну від іноземних мов, практичне засвоєння латинської мови пе
реважно пов’язане з роботою над писемним мовленням.

Метою статті є розвиток навичок писемного мовлення в опануванні ла
тинської мови за професійним спрямуванням у ході формування інструменталь
них компетенцій за допомогою мультимедійних технологій.

Проблеми використання інформаційних технологій у навчальному проце
сі досліджували Н.І. Білоконна, І.Г. Захарова, І.П. Підласий. Про розробку і 
впровадження інноваційних методик у процес навчання іноземних мов, аналізу 
позитивних і негативних аспектів сучасних новітніх підходів у порівнянні з тра
диційними присвячені дослідження Л.А. Сажко, Л.П. Маслак, Є.П. Тимченко, 
Н.В. Калинюк, Є.С. Полат. Доцільність упровадження в педагогічний процес 
мультимедіа-технологій обґрунтували С.С. Риженко, Ю.Є. Давиденко, 
М.Ю. Онищенко. Досягнення практичної реалізації мовного портфелю зі ство
рення персонального середовища спілкування іноземною мовою відображені у 
праці Б.Б. Корчевського, В.В. Дякової.

Переваги мультимедійних навчальних програм висвітлені французьким 
науковцем С. СЬаитіпої;. Конструювання компетенцій усного та писемного мо
влення з використанням мультимедійних програм, на думку автора, сприяють 
підвищенню мотивації студентів до навчання.

Дослідник Тоггез М.-Н. С. ділиться досвідом про проведення мультиме-
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